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ВСТУП 

Сучасні пріоритети державної політики у сфері національного 

виховання передбачають зростання особистої активності учнів, здатних до 

моделювання власної освітньої траєкторії та самореалізації в ній. Оскільки 

навчальна діяльність суб’єкта навчання не є вродженою, а формується в 

результаті виснажливої та самостійної пізнавальної діяльності, організація 

самостійної дослідницької роботи учнів потребує вдосконалення системи 

навчання, орієнтації на особистість учня. Зміни в суспільстві висувають нові 

вимоги до вдосконалення системи освіти з мовної підготовки, зокрема 

впровадження новітніх технологій навчання, а також орієнтації навчального 

процесу на активну самостійну роботу учнів, створення умов для їх 

самовираження та саморозвитку та забезпечення відповідного освітнього 

середовища для формування їхньої особистої активності. 

Одним із провідних принципів сучасного процесу навчання є 

гуманізація освіти, спрямована на всебічний розвиток особистості учня 

засобами певного навчального предмета, формування творчої особистості, 

становлення її індивідуальності, що виявляється бути неможливим без 

значної індивідуалізації самого процесу навчання [6,c.447]. А саме 

індивідуалізація навчання полягає у впровадженні та формуванні стратегій 

навчання в освітньому просторі. 

Практичне оволодіння іноземною мовою, насамперед англійською, – 

нагальна потреба сучасного суспільства. Загальний культурно-історичний 

контекст сучасної освіти та суспільства в цілому створює сприятливі умови 

для успішного вивчення іноземної мови та формування лінгвокраїнознавчої 

компетентності. 

Ключові цілі реалізації освітніх стратегій безпосередньо пов’язані з 

вивченням іноземних мов. Змістовні лінії Державного освітнього стандарту з 

іноземної мови, як засіб інтеграції навчального процесу в життя соціуму, 

спрямовані на формування та розвиток предметних та ключових 

компетентностей учнів. Вони полягають у розвитку в учнів іншомовної 
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комунікативної компетентності, тобто «здатності та готовності здійснювати 

іншомовну міжособистісну та міжкультурну комунікацію з носіями мови» у 

сукупності її компонентів. 

Учіння - цілеспрямований процес засвоєння учнями знань, оволодіння 

вміннями і навичками. У широкому значенні учіння полягає в оволодінні 

учнями соціальним досвідом з метою його використання в практичному 

житті. У процесі навчання відбувається взаємодія між учителем і учнем, а не 

просто вплив учителя на учня. 

У процесі вивчення мови використовуються загальні стратегії та 

прийоми (навички), які залежать не від природи предмета, а спеціальні, що 

забезпечують розвиток предмету англійська мова. 

Стратегія вивчення мови – це мистецтво управління процесом 

оволодіння іноземною мовою, планування курсу та застосування сучасних 

методів і прийомів, спрямованих на досягнення учнями навичок та вмінь 

користуватися іноземною мовою. Стратегія навчання дозволяє вчителю 

іноземної мови більш гнучко застосовувати сучасні досягнення в технологіях 

навчання. Це необхідно для успіху в роботі з комунікативним підходом у 

навчанні іноземних мов. 

Звісно, не ефективно використовувати якийсь один метод чи стратегію 

– учитель має комбінувати різні підходи навчання, створюючи власний стиль 

викладання «eclectic approach», підлаштовуючись під цілі, особливості, 

завдання та потреби учнів. 

Вагомий внесок у вивчення та дослідження підходів до розробки 

освітніх стратегій на уроках англійської мови зробили фахівці в галузі 

психології, лінгвістики, філології, педагогіки та методики навчання. Серед 

них можна виділити таких науковців, як Т. Вольфовська, С. Козак, С. 

Ніколаєва, Л. Сажко, І. Халєєва, М. Ляховицький, А. Леонтьєв, Є. Пассов. 

Актуальність дослідження полягає в необхідності зібрати, визначити 

та систематизувати основні освітні стратегії процесу оволодіння учнями. 
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Об’єктом дослідження є навчальні стратегії у навчанні іноземних мов, 

предметом – стратегії та шляхи їх формування в учнів. 

Метою дослідження є окреслення основних аспектів формування та 

розвитку освітніх стратегій у навчанні іноземної мови, виділення та 

класифікації основних методів навчання в рамках зазначеного підходу. 

Завдання дослідження:  

1. Проаналізувати теоретичні основи формування навчальних  

стратегій учнів на уроках англійської мови відповідно до чинної навчальної 

програми. 

2. Розкрити загальні особливості розвитку навчальних  в учнів класів II 

та III ступеня.  

3. Обґрунтувати особливості взаємодії вчителя та учня на уроці 

англійської  мови  

4. Розробити практичний  комплекс вправ для активізації процесу 

формування ефективного учіння  та експериментально перевірити його 

ефективність на уроках англійської мови для учнів середніх  класів II та III 

ступенів. 

Методи дослідження: теоретичні: аналіз і синтез, індукція та дедукція, 

порівняння, класифікація, узагальнення, абстрагування, конкретизація; 

емпіричні: педагогічне спостереження, бесіда; оцінювання, вимірювання.  

Практичне значення дослідження полягає у визначенні особливостей 

формування освітніх стратегій у процесі взаємодії учнів і вчителя та 

застосування результатів дослідження в практичній роботі на уроках мови. 

Структура дослідження: робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків до кожного розділу,висновків, списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

Знання іноземної мови є важливою передумовою особистих, 

культурних, професійних та економічних контактів молодої людини. 

Оновлення цілей і змісту освіти зумовлює й оновлення освітніх технологій, 

які розглядають вивчення іноземних мов як процес особистісного розвитку 

учня в контексті взаємодії культур. У період постійного зростання науково-

технічного процесу кожне наступне покоління стикається з необхідністю 

засвоєння все більшого обсягу знань. У цих умовах виникає необхідність 

активізації процесу навчання, використання прийомів забезпечення активної 

участі в мовленнєвій діяльності на уроці кожного учня. 

Одним із пріоритетних напрямів реформування сучасної освіти є вихід 

на якісно новий рівень вивчення базових предметів, у тому числі іноземних 

мов. Оволодіння цим предметом розглядається як необхідна складова 

загальнокультурного розвитку учня, рівня його вихованості, засвоєння 

світової культури та загальнолюдських цінностей. Знання іноземної мови 

нині вважається важливим резервом прискорення соціально-економічного 

розвитку суспільства. Крім того, необхідність знання іноземної мови стає 

гострою проблемою у зв’язку з інтеграцією незалежної України до 

європейської та світової спільноти. 

Сучасний етап розвитку теорії та практики навчання іноземної мови 

характеризується інтенсивним пошуком шляхів формування та розвитку 

мотивів навчання як умови досягнення суттєвого підвищення ефективності 

процесу оволодіння учнями іноземною мовою. . 

Проєкт – це самостійно спланована і виконана учнями робота. Робота 

над проєктом на кафедрі іноземних мов – це практика особистісно 

орієнтованого навчання в процесі конкретної роботи учня , що ґрунтується на 

його вільному виборі з урахуванням його інтересів. При реалізації проєкту 

спілкування англійською мовою органічно поєднується з інтелектуально-

емоційною діяльністю у формі ігор, співбесід, подорожей. При цьому 

передбачається, що мета кожного уроку визначається як з позиції засвоєння 
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учнем знань і вмінь, так і з позиції прогресивних змін у структурі його 

особистості. Оволодіваючи дизайнерською культурою, студент вчиться 

творчо мислити, самостійно планувати свої дії, естетично впроваджувати 

набуті засоби та прийоми роботи, а також вдосконалює свої навички та 

культуру особистого спілкування та співпраці. 

У проєктній методиці чітко виражена тенденція до інтеграції у 

викладанні багатьох дисциплін. Зміст кожного проєкту співвідноситься з 

рівнем розвитку учня, його усвідомленням проблеми. Учитель повинен 

порадити учневі, які джерела інформації можна використовувати. 

Розвиток критичного мислення відбувається за допомогою технологій 

аудіювання, говоріння, читання, письма. В рамках даного дослідження нашу 

увагу буде зосереджено на технології «Розвиток критичного мислення через 

читання та письмо», яка є найбільш використовуваною. 

Читання і письмо вважаються основними процесами, за допомогою 

яких людина отримує і передає інформацію. Тому необхідно ефективно 

навчати школярів грамоти. Учитель повинен навчити вдумливому і 

продуктивному читанню, після чого інформація аналізується і розподіляється 

за значущістю. За допомогою цієї технології формуються базові навички 

людини у відкритому інформаційному просторі, розвиваються якості 

громадянина відкритого суспільства. 
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Видання перше Григорій Григорович Ващенко.  К.: Укр. Видавнича Спілка, 

2019.  441 с. 

24. Велитченко Л.К., Психологічні основи педагогічної взаємодії, 

Автореф. дис. ... доктора психологічних наук, Київ 2015. 
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процесу в системі вищої школи України О. Гончар  Педагогічні науки.  2019.  

Вип. 2.  С. 49-54. 

34. Жаровцева Т. Г. Теоретико-методичні засади підготовки майбутніх 

фахівців дошкільної освіти до роботи з неблагополучними сім’ями : дис. на 

здобуття наук. ступеня докт. пед. наук : 13.00.04   Жаровцева Тетяна 

Григорівна.  Одеса, 2018.  412 с. 

35. Залізняк А. М. Підготовка майбутніх вихователів до роботи з 

батьками з морального виховання дітей старшого дошкільного віку : дис. на 

здобуття наук. ступеня канд. пед. наук  : спец. 13.00.04 Залізняк Алла 

Миколаївна.  Умань, 2017.  247 с.  
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46. Маслак Л. П. Проблеми підготовки спеціаліста в контексті євро-
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